
Du brauchst:

einen Luftballon

ein Stück festes Papier

ein Lineal

einen Bleistift

Klebeband

eine Schere

Bildungsbereich: Technik

Steil nach oben

  So wird’s gemacht!

1.	 Du brauchst einen Papierstreifen mit den Maßen  

40 x 4 cm. Nimm dafür das feste Papier zur Hand 

und miss mithilfe deines Lineals und des Bleistifts 

die Größe ab. 

2.	 Schneide den Streifen aus und mache mit deiner 

Schere in der Mitte ein Loch. Das Loch sollte den 

Durchmesser des kleinen Fingers haben. 

3.	 Schiebe nun das Mundstück des Luftballons durch 

das Loch. Blase den Ballon auf und halte die 

Öffnung zu, damit keine Luft entweichen kann. 

4.	 Bitte einen Erwachsenen bei der Befestigung des 

Klebebandes um Hilfe. Klebe den Ballon und den 

Streifen nahe am Loch im Papier zusammen. 

5.	 Knicke jeweils die  Papierstreifen nach unten. Das 

sind die Flügel des Ballons. 

6.	 Halte den Ballon in die Höhe und lass ihn los.

  Wusstest du?

Durch die kleinen Flügel aus Papier schwebt der 

Ballon für einige Zeit aufwärts. Durch das Gewicht des 

Papiers wird der Ballon aufrecht gehalten.




